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Opleiding Nederlands als tweede taal (NT2)  -  Brussels Hoofdstedelijk Gewest

Een grondige kennis van onze Nederlandse taal is belangrijk om volwaardig te 
participeren in de maatschappij. De opleidingen NT2 in het volwassenenonderwijs spelen 
hierin een belangrijke rol.

De afspraken voor een behoeftegericht en behoeftedekkend NT2-aanbod in Vlaanderen 
en in Brussel werden vastgelegd in het afsprakenkader NT2 dat werd goedgekeurd op het 
Vlaams NT2-overleg van 20 februari 2020. In Brussel zijn het de Agentschappen 
Integratie en Inburgering en het Huis van het Nederlands Brussel die verantwoordelijk 
zijn voor de afstemming van vraag en aanbod NT2.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 597 van 5 juni 2020 bleek dat het aantal 
cursisten in NT2 zowel bij de CBE’s (centra voor basiseducatie) als bij de CVO’s (centra 
voor volwassenenonderwijs) in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest in het schooljaar 
2018-2019 daalde ten opzichte van het schooljaar 2017-2018. De data voor schooljaar 
2018-2019 waren op dat moment echter nog voorlopig en dienden nog geverifieerd te 
worden.

In opvolging van voormelde schriftelijke vraag heb ik de volgende vraag.

Kan de minister een overzicht geven van het aantal cursisten dat de opleidingen NT2 in 
het Vlaams volwassenenonderwijs volgde in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? Graag 
een overzicht vanaf het schooljaar 2018-2019 tot op heden.

Gelieve het antwoord op te delen per type opleidingsverstrekker waar de opleidingen NT2 
werden gevolgd (centra voor basiseducatie, centra voor volwassenenonderwijs, 
universitaire talencentra).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 595 van 2 juni 2022
van ANNABEL TAVERNIER

De gegevens van het aantal unieke cursisten binnen een opleiding NT2 in het secundair 
volwassenenonderwijs en de basiseducatie zijn terug te vinden via Dataloep, onze publiek 
toegankelijke datatool.
Dataloep bevat alle gevalideerde schooljaren (van 2013-2014 t.e.m. 2019-2020). Na 
publicatie van Statistiek Vlaanderen in het najaar van 2022 wordt ook schooljaar 2020-
2021 in dataloep opgeladen.

De gegevens van de universitaire talencentra zijn niet opgenomen in Dataloep, maar 
werden aangevuld in de excel in bijlage. In tegenstelling tot de gegevens van de CVO en 
de CBE, worden er enkel met betrekking tot de beurzen binnen de universitaire talencentra, 
gegevens aan onze diensten overgemaakt. Deze beurzen worden toegekend per cursist die 
minimaal een derde van een traject (= volledige opleiding) gevolgd heeft en worden 
aangevraagd per kalenderjaar. We hebben dus geen gegevens beschikbaar per schooljaar 
of per unieke cursist per schooljaar. Voor meer detail, verwijzen we de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger graag naar de universitaire talencentra zelf.
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https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/dataloep-aan-de-slag-met-cijfers-over-onderwijs
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15016
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